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2p 29 Twee beweringen over het einde van de Tweede Wereldoorlog: 
1 De Tweede Wereldoorlog eindigde in mei 1945. 
2 De Tweede Wereldoorlog eindigde in augustus 1945. 
 

 Geef voor elke bewering een argument. 
Doe het zo: 
Bewering 1: einde in mei 1945, want … (geef argument). 
Bewering 2: einde in augustus 1945, want … (geef argument). 
 

2p 30 Hieronder staan vijf gebeurtenissen: 
1 In de vroege ochtend van 6 juni proberen de Geallieerden de Duitsers 

met een aanval te verrassen op de stranden van Normandië. 
2 Na het ondertekenen van de capitulatie door Nederland begint de 

periode van de Duitse bezetting. 
3 Om 6 uur in de ochtend rollen de eerste Duitse tanks de Nederlandse 

grens over. 
4 Tijdens de Hongerwinter deelt het Internationale Rode Kruis brood uit. 
5 Tijdens Operatie Market Garden blazen de Duitsers een spoorbrug op 

om een opmars van de Geallieerden te voorkomen. 
 

 Zet de gebeurtenissen in de juiste volgorde, van vroeger naar later. 
Doe het zo: 
Eerst …, dan …, daarna …, vervolgens … en ten slotte … (vul nummers 
in). 
 
Gebruik bron 13. 

2p 31 Uit de bron is een oorzaak af te leiden voor het hoge aantal 
burgerslachtoffers in Nederland tijdens de Tweede Wereldoorlog. 
 Noem een  oorzaak die uit de bron is af te leiden. 
 Noem nog een andere oorzaak die niet uit de bron is af te leiden. 
Doe het zo: 
Een oorzaak uit de bron is …  
Een andere oorzaak is …  
 
 

Europa en de wereld (1945-1989) 
 

1p 32 In 1948 hebben de Verenigde Staten en Groot-Brittannië een luchtbrug 
opgezet om voedsel en grondstoffen naar de inwoners van West-Berlijn te 
brengen. Vrachtvliegtuigen vlogen maandenlang heen en weer. 
 

 Wat was de oorzaak dat voedsel en grondstoffen alleen door de lucht 
konden worden vervoerd?  

Doe het zo: 
De oorzaak was …  
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Gebruik bron 14. 
1p 33 Wat probeerde de Sovjet-Unie met dit optreden te voorkomen? 

Doe het zo: 
De Sovjet-Unie wilde voorkomen dat … (geef een reden). 
 

1p 34 Een bewering: Willem Drees is als minister-president belangrijk geweest 
voor Nederland na de Tweede Wereldoorlog.  
 Geef een historische of een politieke reden waarom hij belangrijk is 

geweest. 
Doe het zo: 
Willem Drees is als minister-president belangrijk geweest voor Nederland, 
omdat … (geef historische of politieke reden). 
 
Gebruik bron 15. 

1p 35 Hieronder staan drie namen van Amerikaanse presidenten: 
1 Kennedy 
2 Reagan 
3 Roosevelt 
 

Drie perioden: 
a 1940-1949 
b 1960-1969 
c 1980-1989 
 

 Over welke Amerikaanse president gaat het artikel? 
 En in welke periode is het artikel verschenen? 
Doe het zo: 
De Amerikaanse president was … (vul nummer in). 
Het artikel komt uit de periode … (vul letter in). 
 
Gebruik bron 16. 

2p 36 Hieronder staan vijf ontwikkelingen van na de Tweede Wereldoorlog: 
a dekolonisatie 
b ontzuiling 
c secularisatie 
d Tweede Feministische Golf 
e wapenwedloop 
 

De drie posters horen bij verschillende ontwikkelingen uit de periode na 
de Tweede Wereldoorlog. 
 Geef per poster aan welke ontwikkeling daarbij hoort. Let op! Er 

blijven twee ontwikkelingen over. 
Doe het zo: 
Bij poster 1 hoort … (vul letter in). 
(enzovoort tot en met poster 3) 
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Gebruik bron 17. 
1p 37 Op welke kaart vormen de donker gekleurde landen samen de EGKS? 

A kaart 1 
B kaart 2 
C kaart 3 
 

2p 38 In 1983 werd in Nederland een nieuwe Grondwet ingevoerd met 
verschillende plichten en rechten. 
Hieronder staan drie plichten van de overheid: 
1 De overheid moet ervoor zorgen dat de luchtkwaliteit in Nederland 

verbeterd wordt. 
2 De overheid moet ervoor zorgen dat iedereen bij een strafzaak de hulp 

kan krijgen van een advocaat. 
3 De overheid moet ervoor zorgen dat mensen die na een ongeluk niet 

meer kunnen werken een uitkering krijgen. 
 

Vier sociale grondrechten: 
a recht op bestaanszekerheid 
b recht op bewoonbaarheid van het land 
c recht op rechtsbijstand 
d recht op werk 
 

 Geef per plicht aan welk sociaal grondrecht daarbij hoort. Let op! Er 
blijft één grondrecht over. 

Doe het zo: 
Bij plicht 1 hoort grondrecht … (vul letter in). 
(enzovoort tot en met plicht 3) 
 

1p 39 In 1985 werd Gorbatsjov benoemd tot leider van de Sovjet-Unie. Hij wilde 
het regeringsbeleid veranderen. 
Wat wilde Gorbatsjov veranderen? 
Hij wilde  
A meer vrijheid toestaan, waardoor de economie weer zou gaan groeien. 
B meer vrijheid toestaan, waardoor het communisme in Oost-Europa zou 

verdwijnen. 
C strenger optreden, waardoor de economie weer zou gaan groeien. 
D strenger optreden, waardoor het communisme in Oost-Europa zou 

verdwijnen. 
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1p 40 Tijdens de Koude Oorlog waren de Verenigde Staten en de Sovjet-Unie 
lid van dezelfde internationale organisatie. Omdat die twee landen elkaar 
in deze organisatie vaak tegenwerkten, kon de organisatie haar werk niet 
goed doen. 
 

Om welke internationale organisatie gaat het? En op welke manier 
werkten de Verenigde Staten en de Sovjet-Unie elkaar vaak tegen in deze 
organisatie?  
 internationale organisatie manier van tegenwerken 
A  EGKS het vetorecht gebruiken 
B  EGKS tegenstemmen in het parlement 
C  Verenigde Naties het vetorecht gebruiken 
D  Verenigde Naties tegenstemmen in het parlement 
 
 

De nieuwe wereldorde (vanaf 1990) 
 
Gebruik bron 18. 

1p 41 Deze munt is gemaakt om een historische gebeurtenis te herdenken. 
Welke historische gebeurtenis wordt bedoeld? 
A de Duitse hereniging 
B de Duitse nederlaag in de Tweede Wereldoorlog 
C het Duitse lidmaatschap van de EU 
D het Duitse lidmaatschap van de NAVO 
 
Gebruik bron 19. 

1p 42 Wat is van toepassing voor alle donkergekleurde landen? 
De donkergekleurde landen hebben in 2002 
A de euro ingevoerd. 
B het communisme ingevoerd. 
C het poldermodel ingevoerd. 
 


